
Raadsvergadering 10 december 
 
De laatste raadsvergadering van het jaar had nog een flinke agenda in petto voor de raad. Toen tegen 23.30 uur iedereen naar 
huis keerde, kon de raad terugzien op een bijzonder jaar. 
 
Vragenhalfuur 
‘De FNP makket har grutte soargen oer de buert- en doarpshuzen’, dat zei FNP-raadslid Maaike Dotinga. Ze maakte gebruikt 
van het vragenhalfuur en wilde weten hoe de gemeente dorps- en buurthuizen helpt met geld van de overheid. ‘Dit jier ha 
gemeenten 17 miljoen euro krigen as kompinsaasje foar de ekstra útjeften. Hat Achtkarspelen ek jild krigen? Wethouder 
Margreet Jonker beantwoordde de vragen namens het college. ‘Er is inderdaad geld beschikbaar voor buurthuizen, dat is ruim 
€ 21.000. Hoe we dat gaan bestemmen weten we nog niet, maar we willen het gelijkmatig verdelen.’ Volgens Jonker is het 
gewoon een kwestie van geld overmaken naar de dorps- en buurthuizen. ‘Dat zal in 2021 gaan gebeuren.’ 
 
Evaluatie GR Werkmaatschappij Achtkarspelen Tytsjerksteradiel 
De raad nam kennis van de wijze waarop de evaluatie van de GR Werkmaatschappij Achtkarspelen Tytsjerksteradiel wordt 
uitgevoerd. Daarmee is er goedkeuring voor de onderzoeksopzet, de benodigde budgetten en de afvaardiging van raadsleden 
voor de begeleidingsgroep. Volgens Douwe van Oosten kan het onderzoek zo verder. ‘Een fusie is buiten de scope van dit 
onderzoek, het gaat hier om de samenwerking tussen Achtkarspelen en Tytsjerksteradiel’, aldus het CU-raadslid. Met het 
unanieme besluit kregen de raadsleden Hoekstra (VVD), Van Kammen (FNP), Talma (CDA) en Vegelin (GBA) een plek in de 
begeleidingsgroep. Volgens FNP-raadslid IJde van Kammen is dat belangrijk om ervoor te zorgen dat de handen aan het stuur 
blijven. ‘It stjoer moat bliuwe wêr it heart, nammentlik by de beide rieden.’ 
 
Financiering zuidelijk entreegebied Buitenpost 
Er komt een nieuwe inrichting voor het zuidelijk entreegebied van Buitenpost, dat besloot de raad donderdag. Er is € 550.000 
extra beschikbaar gesteld voor het entreegebied bij het nieuwe zwembad. Niet alle partijen waren even optimistisch over de 
plannen. Theun Nicolai van de PvdA zei het op prijs te stellen dat er keuze is. ‘Hulde voor het feit dat er een alternatief is 
aangeboden, maar wij zijn voorstander van het goedkope alternatief.’ Samen met de PVV kwam de partij met een 
amendement, waarin ze de herinrichting van de kruising terugbrengen tot de noodzaak voor de verkeersveiligheid van 
schoolgaande kinderen. ‘Dat kan met € 148.000. Opleuken geeft nauwelijks toegevoegde waarde, de meerkosten 
rechtvaardigen geen € 402.000’, zei Nicolai. Jacob Zwaagstra van het CDA gaf aan dat het geld voor de herinrichting het waard 
is. De FNP vond het maar niets. ‘It giet wer om Bûtenpost en dan liket alles wol te kinnen’, zei Tjibbe Brinkman. Theun Nicolai 
zei nog wel 25 plekken op te kunnen noemen waar geld aan besteed kan worden. ‘Maar we hebben het geld niet, we zitten in 
een bezuinigingsagenda.’ Vanuit zijn woonplaats Boelenslaan stak PVV-raadslid Harrie Graansma de digitale hand op. ‘Waar 
stopt dit? Nou, wat ons betreft stopt het hier.’ Namens het college deed wethouder Max de Haan uit de doeken dat de 
minimumvariant heel simpel is. ‘Alleen een parkeerterrein en dan klaar.’ Volgens De Haan is het niet de bedoeling om het 
gebied rondom het zwembad alleen maar op te leuken. ‘Het gaat ook om de verkeersveiligheid. Het kruispunt is een van de 
gevaarlijkste in onze gemeente.’ Werk met werk maken is in dit geval een heel belangrijk aspect voor het college. Na een 
schorsing kreeg het amendement onvoldoende stemmen en het voorstel een meerderheid. 
 
Nijebuorren Harkema 
In Harkema kan gestart worden met de bouw van 17 woningen op het terrein van de voormalige tennisbanen. Door het 
bestemmingsplan ‘Nijebuorren Harkema’ vast te stellen, kan de schep in de grond. Mevrouw Elgersma, directeur bestuurder 
van Stichting Woningbouw Achtkarspelen (SWA) sprak in vanuit haar woning en kreeg de nodige opmerkingen over de 
aanpak. ‘Het had nooit zo gemoeten, het had zo mooi anders kunnen zijn. Inwoners van Harkema willen geen laagbouw’, 
aldus Frans Hoekstra van GBA. Volgens PvdA-raadslid Theun Nicolai bepaalt de eigenaar van de grond, in dit geval SWA, wat er 
gebeurt. ‘We hebben het hier over een plan wat Plaatselijk Belang Harkema eigenlijk niet wil, wat de inwoners van Harkema 
niet willen en misschien het college wel niet eens wil.’ CDA-raadslid Romke van der Wal zei zich grotendeels aan te kunnen 
sluiten bij die meningen. ‘Het heeft een lange aanloop gehad, laten we er snel een klap op geven.’ Volgens het CDA is het 
maar goed dat er een architect bij het project is betrokken. ‘Dan komen er in elk geval waardevolle woningen.’ Bij het 
stemmen over het voorstel was de raad unaniem voor.  
 
Motie vreemd aan de orde van de dag 
ChristenUnie, PVV en GroenLinks riepen het college met een motie vreemd aan de orde van de dag op om een 
ontmoetingsruimte beschikbaar te stellen voor gezinsgesprekken van onder toezicht gestelde of uit huis geplaatste kinderen. 
‘Een plek waar de veiligheid van kinderen gewaarborgd is en die aantrekkelijk is ingericht. Deze oproep wordt in bijna alle 
Friese gemeenten gedaan’, zei raadslid Toos van der Vaart. ‘Het is lastig voor Friese jeugdvoogden om een geschikte ruimte te 
vinden voor gezinsgesprekken.’ Wethouder Margreet Jonker zei dit te kunnen realiseren en de raad was ook unaniem voor de 
motie.  
 
Raad online 
Op de website raad-achtkarspelen.nl is de raadsvergadering terug te kijken. Daar ziet u dat Frans Hoekstra van GBA zo fel 
reageerde op het bestemmingsplan in Harkema, dat hij het ‘amendementencomplex’ noemde. Maar ook dat Harrie Graansma 
van zijn vrouw niet zomaar thuis mag komen met een nieuwe auto en zijn vrouw niet met een nieuwe wasmachine. 
Donderdag 14 januari is de raad terug in de raadzaal voor een informatiecarrousel.  


